
学生満足度調査2023年度卒業生　国際地域学部（一般） 回答数＝29,卒業者数＝39

①大変そう思う ②そう思う ③あまりそう思わない ④そう思わない 無回答

質問１
本学に入学してよかったと

思いますか？
8 20 0 1 0

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問１－１ 基礎教養科目 16 13 0 0 0

質問１－２ 学部専門科目 15 14 0 0 0

質問１－３ ゼミナール・卒業研究 23 6 0 0 0

質問１－４ 語学教育 15 12 1 0 1

質問１－５ 情報教育 16 11 2 0 0

質問１－６ キャリア教育 16 11 0 1 1

質問１－７ 教員の指導 18 10 0 1 0

質問１－８ 事務員の対応 20 9 0 0 0

質問１－９ キャリア・就職支援 19 9 1 0 0

質問１－１０ 部活サークル活動 15 8 4 1 1

質問１－１１ 大学行事 13 11 4 1 0

質問１－１２ 大学施設（図書館） 16 10 2 1 0

質問１－１３ 大学施設（PC室） 15 13 0 1 0

質問１－１４ 大学施設（体育館） 19 10 0 0 0

①実感する ②やや実感する ③やや実感しない ④実感しない 無回答

質問２
本学での学びを通じての成長を

実感しましたか？
16 11 1 1 0

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問２-１ 授業について 16 12 1 0 0

質問２-２ 施設について 13 12 2 2 0

質問２-３ 進路指導について 17 10 1 1 0

質問２-４ スクールバスについて 18 5 2 4 0

質問２-５ 学食について 8 7 7 7 0

質問２-６ 部活動・課外活動について 12 12 5 0 0

質問２-７ 友人関係について 18 10 0 1 0

①あった ②なかった

質問３
在学中にためになったことは

ありますか？
22 7

①身についた ②やや身についた ③あまり身につかなかった ④身につかなかった 無回答

質問３ー１ 専門的な知識や技術 15 11 2 1 0

質問３ー２ 豊かな人間性（人間力） 18 8 3 0 0

質問３ー３ 課題発見・解決能力 16 11 1 1 0

質問３ー４ 真理を探究する情熱（探求心） 14 13 0 2 0

質問３ー５ 思考力 17 11 1 0 0

質問３ー６ 実践力 14 12 2 1 0

質問３ー７ コミュニケーション能力 17 8 3 1 0

質問３ー８ 自己表現力 14 12 1 2 0

質問３ー９ 他者との協働 14 10 4 1 0

質問４ 「役に立った、ためになった」こと

教育内容についての満足度

・経済学などを学ぶことによって、社会の仕組みに着いて学ぶことが出来たから。

・他のところでは体験できないことが体験できた

・経済の授業や地域の取り組み授業などが私には役に立ちました。

・英語学をよく学べたし、人として大人として大事なことをたくさん経験できてとても自分自信成長することが出来ました！

・授業で外に出て野外学習ができた。

・高校までは、進路について手厚くサポートしてくれましたが、大学では自分で自主的に動かなければならなかったため、自立心が高まっ

たように感じます。

・新しい言語を学ぶ際には、その文化や歴史も一緒に学ぶことで、より深く理解できることを学びました。

・ゼミの課外活動などコミュニケーションを鍛える場がありとても良かったと思います。

・二十歳を超えてからの学校生活で行動に自覚と責任が芽生えた。

・ゼミ内の人間関係や協力プレーを学べてためになった。

・Excelの授業があったこと

・量の多い課題をこなすうちに、やればできることを実感した。諦めずにやる習慣がついた。

・色んな国の人との関わり方を学べたと思う

・発表、プレゼンテーションが役に立った！



①あった ②なかった

質問５
在学中に鈴鹿大学が「改善したほうがよ

い、こうすればよくなる｣と思ったこと
12 17

質問6
「改善したほうがよい、こうすればよく

なる｣と思ったこと

質問７ 鈴鹿大学の魅力

質問８ 在学生へのメッセージやアドバイス

質問9 その他、ご意見・ご感想

質問10 本学に入学し、身についた力の源泉

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問11 進路満足度 19 9 1 0 0

質問12 進路満足度の理由

・この学校に通いたいって思った理由の一つが食堂のご飯です。オープンキャンパスで唐揚げ食べた時、美味しかったです。

・大学生活は人生で貴重な時期ですので、その中で多くのことを学び、経験し成長してください。自分自身を信じ夢を追い求めることを忘

れずに、自己探求の旅を楽しんでください。また困難に直面したときには周囲の支援を受けることも重要です。一歩ずつ前進し自分の目標

に向かって努力を続けてください

・楽しかったのでよかったです。

・先生たちや事務の人たちとも関わりやすくて過ごしやすかった。意見箱に出した意見もすぐ対応して下さってありがたかった。

・授業：19名

・部活動・サークル：13名

・ボランティア活動：6名

・学生会活動：4名

・友人関係：17名

・教員との出会い・かかわり：11名

・自主学習：7名

・アルバイト：14名

・何も分からなかったが、進路相談室に行くことによって楽に進めることが出来た。

・自分の行きたいところに就職できる。

・ゼミの先生、キャリアの先生に多く助けてもらったから。

・一人一人の担当の先生が手厚く指導してくれて良かった！

・入りたい企業から内定を貰えたため

・進路満足度も高いです。大学で学んだ知識や経験が、将来のキャリアに役立つと確信しています。また、大学で得た専門知識やスキルを

活かして、自分の興味や目標に向かって進んでいけることに満足しています。

・自分が興味ある進路に進めたからです。

・色々な説明会など行っていてよかった

・有名なとこにはいれたから

・不満が見当たらない

・進路について進めることが他の大学と比べ遅いと思うので、3年生から呼びかけることや、進路相談室などをもっと活用するようにした

方が良いと感じた。

・図書館に置いてある本が古い本が多いため、勉強する際には買った方がいい本が多かった。具体的には資格、投資、経済、就職など。多

くは5年前以上のが多かった。新しい本を置くことで使う生徒は増えると思います。留学生もそうだと思います。

・車が出入りするのが危なかったり、教室の席の少なさは改善してほしい

・連絡をもっと早くするべき。学食などの連絡と大事な連絡の通知を分けた方が助かります。見落とす原因となります。

・生徒の意見を聞き入れる

・食堂のご飯が食べてみたかった！カレーとか、うどんとか、食べてみたかったです
・日本人以外の人と関わる機会が多いのでそういうとこが魅力だと感じた。

・モータースポーツのことについて勉強できる

・学部がとても多いので、さまざまな学問を習得しやすい！

・また、外語人の方も多いので今までなかった

・交友関係がきづける！

・いろんな国の方がいるところ。　先生が身近に感じる。

・クラスサイズが比較的小さく教員との密なコミュニケーションが可能である。

・何かあっても丁寧な対応が印象に残り助かった部分がかなりありました。本当にありがとうございました。

・色々な国の人たちと喋れる

・お掃除の人たちがよく挨拶してくださるので心が温まります。

・単位を早く取ることをや、就職を早めに決めることで、4年生は好きなことが出来るから早めにすることを心がけると良いと思います。

・時間を大切にしましょう：大学生活は充実していますが時間の使い方を上手に管理することが重要です。計画を立て優先順位をつけて取

り組みましょう。

・悔いのないように充実した毎日を楽しんでください！

・ウミガメは守っていけ！

・この4年間ありがとうございます。

・積極的に色んな活動に参加して勉強もしっかりとしましょう。



学生満足度調査2023年度卒業生　国際地域学部（留学生） 回答数＝44,卒業者数＝69

①大変そう思う ②そう思う ③あまりそう思わない ④そう思わない 無回答

質問１
本学に入学してよかったと

思いますか？
10 31 1 0 2

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問１－１ 基礎教養科目 25 17 1 0 1

質問１－２ 学部専門科目 24 18 1 0 1

質問１－３ ゼミナール・卒業研究 27 17 0 0 0

質問１－４ 語学教育 27 16 0 0 1

質問１－５ 情報教育 23 19 1 0 1

質問１－６ キャリア教育 25 18 1 0 0

質問１－７ 教員の指導 24 20 0 0 0

質問１－８ 事務員の対応 23 18 3 0 0

質問１－９ キャリア・就職支援 25 17 2 0 0

質問１－１０ 部活サークル活動 22 19 3 0 0

質問１－１１ 大学行事 24 18 2 0 0

質問１－１２ 大学施設（図書館） 26 16 2 0 0

質問１－１３ 大学施設（PC室） 23 17 3 0 1

質問１－１４ 大学施設（体育館） 24 18 2 0 0

①実感する ②やや実感する ③やや実感しない ④実感しない 無回答

質問２
本学での学びを通じての成長を

実感しましたか？
20 20 3 0 1

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問２-１ 授業について 21 21 2 0 0

質問２-２ 施設について 21 23 0 0 0

質問２-３ 進路指導について 22 22 0 0 0

質問２-４ スクールバスについて 17 18 6 3 0

質問２-５ 学食について 13 21 5 4 1

質問２-６ 部活動・課外活動について 15 25 4 0 0

質問２-７ 友人関係について 18 23 1 1 1

①あった ②なかった

質問３
在学中にためになったことは

ありますか？
35 9

①身についた ②やや身についた ③あまり身につかなかった ④身につかなかった 無回答

質問３ー１ 専門的な知識や技術 20 20 4 0 0

質問３ー２ 豊かな人間性（人間力） 25 16 3 0 0

質問３ー３ 課題発見・解決能力 21 19 3 0 1

質問３ー４ 真理を探究する情熱（探求心） 18 21 3 1 1

質問３ー５ 思考力 21 19 3 0 1

質問３ー６ 実践力 20 20 3 0 1

質問３ー７ コミュニケーション能力 22 21 0 0 1

質問３ー８ 自己表現力 19 23 1 0 1

質問３ー９ 他者との協働 20 20 3 0 1

質問４ 「役に立った、ためになった」こと

①あった ②なかった

質問５
在学中に鈴鹿大学が「改善したほうがよ

い、こうすればよくなる｣と思ったこと
26 18

質問6
「改善したほうがよい、こうすればよく

なる｣と思ったこと

教育内容についての満足度

・観光における大事な知識と柔軟的な考え方

・専門に関する授業をもう少し増やしてもいいと思います。

・学生のために多くの課外活動を組織する必要があります。

・大学は全て勉強勉強とは言えないですが､多様な活動など､鈴鹿大学をもっと活気のあるようになって欲しい。雰囲気が重要だと思いま

す。

・大学のバスが白子まで行けば良いと思います。



質問７ 鈴鹿大学の魅力

質問８ 在学生へのメッセージやアドバイス

質問9 その他、ご意見・ご感想

質問10 本学に入学し、身についた力の源泉

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問11 進路満足度 18 23 2 0 1

質問12 進路満足度の理由

・授業：34名

・部活動・サークル：14名

・ボランティア活動：11名

・学生会活動：8名

・友人関係：29名

・教員との出会い・かかわり：17名

・自主学習：17名

・アルバイト：12名

・先生達は色んな情報とアドバイスをくれて物凄く助かりました。

・やりたい仕事に就職できたからです。

・先生の指導が良かった。

・スムーズに就職できました。

・詳しい説明と指導をもらいました。

・日本でいい会社で働くチャンスがもらいました。

・学校の奨学金です。

・静かで美しい環境の図書館と教科書がありました。

・桜がきれい

・環境が美しいです。

・スピーチ大会、スポーツ大会、茶道とかは魅力的だ。

・食堂とC棟の間が学校で一番いい景色です。秋と冬になると向こうの山が見えるからですきれいな景観がたくさんあります。次に、教え

る先生はいつも辛抱強く生徒を指導しています。また、学生が答えを探したり見つけたりするのを注意深く助けます。

・この4年間は特に色んな国からの留学生と交流ができ､外国人の友達かたくさんできました。自分の国との異なるの考え方など､グローバ

ルが魅力だと思います。

・鈴鹿大学・鈴鹿大学短期大学部の魅力は、そのアカデミックな質の高さと充実した学生生活です。まず、教育プログラムは幅広く、専門

知識を深めるだけでなく、実践的なスキルや経験も身につけることができます。また、優れた教員陣が学生一人ひとりの成長をサポート

し、丁寧な指導を行っています。さらに、キャンパス内外で様々なイベントやクラブ活動が行われ、学生同士の交流やアクティビティが豊

富です。このような学生生活の充実度は、学業だけでなく、人間形成や社会経験の面でも大きなプラスとなります。結果として、鈴鹿大

学・鈴鹿大学短期大学部は、学問面だけでなく、多様な面で学生の成長と満足度を促進する環境を提供しています。

・アルバイトよりも勉強に多くの時間を費やすべきです。

・就職先を早く見つけて､その所でバイトをしたら、卒業すると､社員になりやすい。

・スクールバスに乗り遅れないようにすること

・規律を保ち、礼儀正しく、将来のためにさまざまなことを学ぶことでキャリアを輝かせること。

・皆さん、4年、楽しかった。これからも頑張りましょう。

・大学で行われるすべてのことが重要です。積極的に参加すればぜひ自分のためになります。

・卒論を早めに取り組むこと。そして就職や進学など卒業後の進路を早めに決めなきゃ！

・今まで勉強して本当に色んなことを経験し学びました。

・大学4年生まで先生達が教えてくれてありがとう御座いました。

・卒業式を文化ホールでやるのがまずいと思う。大学なのに卒業式が小学校ぐらいもちゃんとしてない。とても悲しいです。

・私は学校の食堂に少し不満があります。学校の食堂は私が思ったようにたくさんの食べ物を売っていません。

・2020年入学､ちょっとコロナがあって色々大変でしたが､ありがとうございました。



学生満足度調査2023年度卒業生　こども教育学部（養護教育学専攻） 回答数＝7,卒業者数＝13

①大変そう思う ②そう思う ③あまりそう思わない ④そう思わない 無回答

質問１
本学に入学してよかったと

思いますか？
2 4 0 1 0

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問１－１ 学部の専門教育 2 4 0 1 0

質問１－２ 実習 4 2 1 0 0

質問１－３ ゼミナール・卒業研究 3 4 0 0 0

質問１－４ 基礎教養教育 3 4 0 0 0

質問１－５ 語学教育 2 3 1 1 0

質問１－６ 情報教育 1 5 1 0 0

質問１－７ キャリア教育 2 5 0 0 0

①実感する ②やや実感する ③やや実感しない ④実感しない 無回答

質問２
本学での学びを通じての成長を

実感しましたか？
3 4 0 0 0

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問２-１ 授業について 1 5 1 0 0

質問２-２ 施設について 1 4 2 0 0

質問２-３ 進路指導について 2 4 1 0 0

質問２-４ スクールバスについて 1 2 3 1 0

質問２-５ 学食について 0 1 4 2 0

質問２-６ 部活動・課外活動について 2 3 2 0 0

質問２-７ 友人関係について 2 4 1 0 0

①あった ②なかった

質問３
在学中にためになったことは

ありますか？
6 1

①身についた ②やや身についた ③あまり身につかなかった ④身につかなかった 無回答

質問３ー１ 専門的な知識や技術 2 4 0 1 0

質問３ー２ 豊かな人間性（人間力） 2 4 1 0 0

質問３ー３ 教育者としての総合専門力 1 4 2 0 0

質問３ー４ 真理を探究する情熱（探求心） 4 3 0 0 0

質問３ー５ 問題解決力 1 5 0 1 0

質問３ー６ （教育）実践力 2 4 1 0 0

質問３ー７
コミュニケーション能力

（自己表現、他者との協働）
1 5 1 0 0

質問４ 「役に立った、ためになった」こと

①あった ②なかった

質問５
在学中に鈴鹿大学が「改善したほうがよ

い、こうすればよくなる｣と思ったこと
5 2

質問6
「改善したほうがよい、こうすればよく

なる｣と思ったこと

質問７ 鈴鹿大学の魅力

質問８ 在学生へのメッセージやアドバイス

質問9 その他、ご意見・ご感想

教育内容についての満足度

・人との関わり方、実習、授業

・オープンキャンパススタッフや司会など、学習の面だけでなく、大学生でしかできない経験をさせて頂きました。

・講義の内容やグループワークなどを通してものごとを広い視野で捉えられるようになった。

・また、ゼミでの活動やプレゼンテーションをする経験から、文章の書き方や伝えやすい表現の仕方など言語能力やコミュニケーション能

力がつき、色々な人と積極的に関わることができるようになった。

・留学生や一部の学生のマナーの改善、学食の再開、他学年や他学部、地域の方々との交流の少なさ

・C棟の階段の電気がついていないことがあり、5時間目終わりなど階段が見えづらく、危なかった

・バスなどの交通の便をもっと良くして欲しい

・評価を適切にしてほしい場面が多かったです。最終的なものだけではなく、過程を評価してほしいと感じる場面が多かったです。

・先生方全員が学生に対して親身に接してくれる。やりたいと思うことに何でも挑戦ができる。

・海外出身の学生が多くいることで，多様なバックグラウンドに触れることができます。仲良くなることで，海外の教育事情を聞くことも

可能であると思います。

・先生たちとの距離が近いことです。それにより、わからないことを気軽に聞くことができ、学習内容の理解がより深いものになると感じ

ました。

・他大学と比較し、少人数のため先生方に様々なことを相談しやすい環境である。

・お金を出してまで大学進学をしたからこそ、学生の間に挑戦したいと思うことはとことんすること。

・自分が選んだ道を信じること。学べる環境にいることに感謝すること。

・大学は「大きく学ぶ」場所だと思います。「自分が『これだ』と感じたことを，最後までやり続ける」ことが大学生活の醍醐味だと思

います。

・学内・学外問わず、ぜひ色々な場所やコミュニティに参加して，充実した日々を送っていただければと思います。

・教員採用対策は早めに行動

・楽しい大学生活にしてください。

・ゼミナール選択時，指導予定の教員との面談だけではなく、ゼミナール開講時の実際の様子を目で見て肌で感じることができる、「ゼミ

ナール見学期間」を設けてほしかったです。



質問10 本学に入学し、身についた力の源泉

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問11 進路満足度 3 3 0 1 0

質問12 進路満足度の理由

・授業：5名

・部活動・サークル：4名

・ボランティア活動：3名

・学生会活動：1名

・友人関係：3名

・教員との出会い・かかわり：5名

・自主学習：2名

・アルバイト：2名

・教員採用のフォローアップが少ない



学生満足度調査2023年度卒業生　こども教育学部（幼児教育学専攻） 回答数＝9,卒業者数＝13

①大変そう思う ②そう思う ③あまりそう思わない ④そう思わない 無回答

質問１
本学に入学してよかったと

思いますか？
7 2 0 0 0

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問１－１ 学部の専門教育 7 1 0 0 1

質問１－２ 実習 7 2 0 0 0

質問１－３ ゼミナール・卒業研究 9 0 0 0 0

質問１－４ 基礎教養教育 7 1 0 0 1

質問１－５ 語学教育 5 4 0 0 0

質問１－６ 情報教育 7 2 0 0 0

質問１－７ キャリア教育 7 1 1 0 0

①実感する ②やや実感する ③やや実感しない ④実感しない 無回答

質問２
本学での学びを通じての成長を

実感しましたか？
6 3 0 0 0

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問２-１ 授業について 7 2 0 0 0

質問２-２ 施設について 5 3 1 0 0

質問２-３ 進路指導について 7 2 0 0 0

質問２-４ スクールバスについて 3 4 1 1 0

質問２-５ 学食について 0 3 3 3 0

質問２-６ 部活動・課外活動について 1 6 0 2 0

質問２-７ 友人関係について 5 2 2 0 0

①あった ②なかった

質問３
在学中にためになったことは

ありますか？
9 0

①身についた ②やや身についた ③あまり身につかなかった ④身につかなかった 無回答

質問３ー１ 専門的な知識や技術 6 3 0 0 0

質問３ー２ 豊かな人間性（人間力） 7 2 0 0 0

質問３ー３ 教育者としての総合専門力 6 3 0 0 0

質問３ー４ 真理を探究する情熱（探求心） 5 4 0 0 0

質問３ー５ 問題解決力 5 4 0 0 0

質問３ー６ （教育）実践力 6 3 0 0 0

質問３ー７
コミュニケーション能力

（自己表現、他者との協働）
7 2 0 0 0

質問４ 「役に立った、ためになった」こと

①あった ②なかった

質問５
在学中に鈴鹿大学が「改善したほうがよ

い、こうすればよくなる｣と思ったこと
5 4

質問6
「改善したほうがよい、こうすればよく

なる｣と思ったこと

質問７ 鈴鹿大学の魅力

質問８ 在学生へのメッセージやアドバイス

教育内容についての満足度

・子どもにかかわる職に就くことが夢であったため、それにかかわる授業で子どもに関することを学べたことが非常に良かった。

・高校生では体験できない、ボランティア活動をたくさんすることができた。（オープンキャンパススタッフ、教育アシスタント、学習指

導員）

・小学校や学童保育、こども園などでボランティア活動ができたこと。

・OCや新歓など人前で話す機会や自分から何かをしようとするという事の大切さを学びました。また、小学校への学習指導員など保育

園、幼稚園だけでなく、幼小連携を見据えた支援に関わることが出来た。

・実際の現場で活躍されてきた先生から、幼児教育について学べたこと

・就職ガイダンス・実習報告会・卒業論文発表会

・保育の勉強は保育士にならなくても役に立つ

・グループ活動をする授業が多く、他の学生と意見交換が出来たり自分の意見を言えたりすることができたのでためになりました。

・Gmailの送信漏れやclassroomの招待漏れがあり、授業に参加できずに困ったことがあった。

・学食がないこと、学生の学習スペースの確保

・コロナ禍で学食が無くなった、カロリーメイトや食材の自動販売機が欲しい、コンビニや売店が開かないと食べられないのは一限、二限

の間や遠くてご飯が食べられなかった時に役に立つと思う

・生徒の人数が少ないので教員との距離が近く、話しやすい環境で過ごすことができました。

・少人数制なので、教員との距離が近く気軽に相談できることが1番良かったです。

・少人数制・生徒と先生との距離が近い

・自分の学部以外にも交流できる場があるのが魅力です。

・４年間の大学生活は長いようであっという間です。学生最後ということもあるので、勉強もそうですが思い切り楽しんで、充実した学校

生活を送れるようにしてください！

・学生と社会人では仕事内容の重みが違うことを理解しながら、実習やボランティア活動に参加してみてください。

・自主的にボランティア活動に参加すると、今までに経験できなかったことや今後の進路に深く影響してくるのでするべきです。

・大学生活はあっという間に終わってしまうので、自分がやりたいことがハッキリしているのであれば、それに向かって何が必要でどんな

ことをするべきか考え行動して欲しいです。

・卒業論文や就職活動の時期が重なり大変なことが多いと思いますが頑張ってください。



質問9 その他、ご意見・ご感想

質問10 本学に入学し、身についた力の源泉

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問11 進路満足度 7 2 0 0 0

質問12 進路満足度の理由

・トイレが入学当初は汚かった印象があったが、きれいになって使いやすくなり良かった。学生のために思って行ってくれたことがうれし

く思う。

・4年間とても楽しかったです。鈴鹿大学で出会った人たちのことが大好きです。ありがとうございました！

・短大や大学でいろんなことを学ぶことが出来ました。編入したこともあり不安なことが多かったのですが、周りの学生が優しく声をか

けてくれたこともあり少しずつ話すことができました。

・授業：8名

・部活動・サークル：2名

・ボランティア活動：7名

・学生会活動：2名

・友人関係：7名

・教員との出会い・かかわり：7名

・自主学習：3名

・アルバイト：3名

・行きたいところには行けることが決まり良かった。

・こども園、学童、小学校と様々な所でボランティア活動できるきっかけを作って頂いたので進路を迷うことなく決めることができまし

た。

・ボランティア活動を通して、アルバイトさせて頂き、ここで働きたいと思い進路が決まりました。ボランティア活動がなかったら決まら

なかった進路だったので感謝しています。

・以前から興味があった海外留学に挑戦することができた。

・自分がここの教育理念に沿って子どもたちと関わりたいと考えた園に就職出来たから

・学内の企業を招いた就職ガイダンスが非常に良かった。今後も後輩のためにぜひ続けていただきたい。

・J-NETやキャリア課で進路相談や自分で気になった職場を探すなど自分が働きたいと思った職場に勤めることができました。



学生満足度調査2023年度卒業生　こども学 回答数＝14,卒業者数＝14

①大変そう思う ②そう思う ③あまりそう思わない ④そう思わない 無回答

質問１
本学に入学してよかったと

思いますか？
1 12 1 0 0

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問１－１ 学部の専門教育 4 8 1 1 0

質問１－２ 実習 4 6 3 1 0

質問１－３ ゼミナール・卒業研究 6 7 0 1 0

質問１－４ 基礎教養科目 1 11 0 1 1

質問１－５ 語学教育 3 10 0 1 0

質問１－６ 情報教育 2 9 1 2 0

質問１－６ キャリア教育 3 7 3 1 0

①実感する ②やや実感する ③やや実感しない ④実感しない 無回答

質問２
本学での学びを通じての成長を

実感しましたか？
8 6 0 0 0

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問２-１ 授業について 1 11 1 1 0

質問２-２ 施設について 3 6 2 2 1

質問２-３ 進路指導について 2 9 2 1 0

質問２-４ スクールバスについて 0 6 5 3 0

質問２-５ 学食について 1 2 1 10 0

質問２-６ 部活動・課外活動について 4 4 3 3 0

質問２-７ 友人関係について 5 6 2 1 0

①あった ②なかった

質問３
在学中にためになったことは

ありますか？
11 3

①身についた ②やや身についた ③あまり身につかなかった ④身につかなかった 無回答

質問３ー１ 専門的な知識や技術 3 11 0 0 0

質問３ー２ 問題解決力 4 10 0 0 0

質問３ー３ 思考力 3 11 0 0 0

質問３ー４ 多様性の理解 4 10 0 0 0

質問３ー５ 他者との協働性 3 11 0 0 0

質問４ 「役に立った、ためになった」こと

①あった ②なかった

質問５
在学中に鈴鹿大学が「改善したほうがよ

い、こうすればよくなる｣と思ったこと
9 5

質問6
「改善したほうがよい、こうすればよく

なる｣と思ったこと

質問７ 鈴鹿大学の魅力

質問８ 在学生へのメッセージやアドバイス

質問9 その他、ご意見・ご感想

質問10 本学に入学し、身についた力の源泉

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問11 進路満足度 7 4 2 1 0

質問12 進路満足度の理由

教育内容についての満足度

・特になし

・授業：9名

・部活動・サークル：2名

・ボランティア活動：2名

・学生会活動：0名

・友人関係：7名

・教員との出会い・かかわり：3名

・自主学習：0名

・アルバイト：1名

・資格が取得できたから。

・現状、年齢的に資格を活かした仕事につけない可能性が高いから。

・良いところに就職できました。ありがとうございました。

・第一希望園にはいれたから

・知識が身に付いた

・知らないことを沢山知ることができた。

・初心に戻って学ぶことの楽しさを体験することができた。

・保育の専門的な知識が学べた。

・保育士になるための知識、施設系や専門的な学び

・保育の知識技能

・新しい経験ができたり、カウンセリングの授業がすごく為になりました。

・一部の先生ですが、社会人として生徒の手本になるように、 授業の準備をきちんと整えてから授業に臨んでいただけると良いと思います。

・学内でたばこを吸う人がいた。学校のたばこは全面禁止にしてほしいです。頭でっかちな先生が多い印象だったのでもう少し柔軟な考え方にし

てほしいです。学生の授業態度が悪いのでなんとかしてほしかったです。

・スクールバスの時間を増やして欲しい、電車の時間に合わせて欲しい

・施設が清潔で、綺麗だと思いました。

・自然豊か、生徒が少なくアットホーム

・単位をとるために救済が多い

・学生と先生の距離が近い

・頑張ってください



学生満足度調査2023年度卒業生　食物栄養学 回答数＝9,卒業者数＝24

①大変そう思う ②そう思う ③あまりそう思わない ④そう思わない 無回答

質問１
本学に入学してよかったと

思いますか？
7 2 0 0 0

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問１－１ 学部の専門教育 8 1 0 0 0

質問１－２ 実習 8 1 0 0 0

質問１－３ ゼミナール・卒業研究 6 3 0 0 0

質問１－４ 基礎教養科目 7 2 0 0 0

質問１－５ 語学教育 6 3 0 0 0

質問１－６ 情報教育 5 4 0 0 0

質問１－６ キャリア教育 5 4 0 0 0

①実感する ②やや実感する ③やや実感しない ④実感しない 無回答

質問２
本学での学びを通じての成長を

実感しましたか？
6 3 0 0 0

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問２-１ 授業について 8 1 0 0 0

質問２-２ 施設について 6 2 1 0 0

質問２-３ 進路指導について 8 1 0 0 0

質問２-４ スクールバスについて 1 5 2 0 1

質問２-５ 学食について 1 3 3 1 1

質問２-６ 部活動・課外活動について 2 4 0 0 3

質問２-７ 友人関係について 4 3 2 0 0

①あった ②なかった

質問３
在学中にためになったことは

ありますか？
9 0

①身についた ②やや身についた ③あまり身につかなかった ④身につかなかった 無回答

質問３ー１ 専門的な知識や技術 5 4 0 0 0

質問３ー２ 問題解決力 6 2 1 0 0

質問３ー３ 思考力 4 5 0 0 0

質問３ー４ 多様性の理解 5 4 0 0 0

質問３ー５ 他者との協働性 5 4 0 0 0

質問４ 「役に立った、ためになった」こと

①あった ②なかった

質問５
在学中に鈴鹿大学が「改善したほうがよ

い、こうすればよくなる｣と思ったこと
2 7

質問6
「改善したほうがよい、こうすればよく

なる｣と思ったこと

質問７ 鈴鹿大学の魅力

質問８ 在学生へのメッセージやアドバイス

質問9 その他、ご意見・ご感想

質問10 本学に入学し、身についた力の源泉

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問11 進路満足度 5 3 1 0 0

質問12 進路満足度の理由

・授業：7名

・部活動・サークル：0名

・ボランティア活動：0名

・学生会活動：0名

・友人関係：4名

・教員との出会い・かかわり：2名

・自主学習：0名

・アルバイト：0名

・思いどおりに就職できた。

教育内容についての満足度

・とても、栄養について詳しくなった。特に、病理学はとてもよかった。

・これからの就職先に向けて病気の事や栄養指導を実際に出来て役に立つことがたくさん学べました。

・将来に役立つ調理技術などが学べました。

・専門的な知識を身につけられた。

・校外実習を通して、栄養士の仕事を体験できたこと。

・学食をしてほしい。券売機は一万円札も使えるようにして欲しい。電子マネーもクレジットも使えるようにして欲しい。

・スクールバスをもう少し増やしてほしい

・掃除が行き届いていて、清潔だった。

・設備が整っていてきれいなところ。少人数での授業が多いので先生にも話しかけやすいところ。先生も優しく生徒の事を考えて行動して

くれているところ。

・先生がフレンドリーな人がいる

特になし

特になし



学生満足度調査2023年度卒業生　国際学研究科（大学院） 回答数＝8,卒業者数＝9

①大変そう思う ②そう思う ③あまりそう思わない ④そう思わない 無回答

質問１
本学に入学してよかったと

思いますか？
4 4 0 0 0

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

質問２-１ 授業について 6 2 0 0 0

質問２-２ 施設について 5 2 1 0 0

質問２-３ 進路指導について 6 2 0 0 0

質問２-４ スクールバスについて 5 3 0 0 0

質問２-５ 学食について 4 2 2 0 0

質問２-６ 部活動・課外活動について 5 3 0 0 0

質問２-７ 友人関係について 5 3 0 0 0

①あった ②なかった

質問３
在学中にためになったことは

ありますか？
7 1

質問４ 「役に立った、ためになった」こと

①あった ②なかった

質問５
在学中に鈴鹿大学が「改善したほうがよ

い、こうすればよくなる｣と思ったこと
5 3

質問6
「改善したほうがよい、こうすればよく

なる｣と思ったこと

質問７ 鈴鹿大学の魅力

質問８ 在学生へのメッセージやアドバイス

質問9 その他、ご意見・ご感想

・何をするにも、授業や宿題をするにも、これまで以上に真剣にやる必要があることを認識させてくれました。

・論文を書く過程で、先生の指導が大変役に立ちました。

・大学院での異文化交流は、私の異文化理解やコミュニケーションスキルを向上させました。

・学生食堂、メニューは多い方がよい

・大学のバスの運行数が多いとよいです

・少数精鋭なところ

・就職活動は早く行う

・特になし




